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Exercices de math ECG J.P.    –    1ère B    –   Arnautovic A. 
 

SERIE 9 – Les nombres 
Sans calculatrice 

 
 
Les nombres rationnels  
 
Exercice 1 : 
Sur le parking d’un stade, 10% des voitures sont grises ; 1/ 3 sont rouges et 1/ 4 sont  blanches. 
Quelle est la fraction des voitures de ce parking qui ne sont ni grises, ni rouges, ni blanches ? 
 
 
 
 
 
 
 
Exercice 2 : 
Barbara a 300 Fr. Elle dépense le tiers pour l’achat d’une robe puis la moitié de ce qu’il lui reste 
pour l’achat de livres. Quelle fraction de  ce qu’elle avait en poche avant ses achats lui reste-t-il ? 
 
 
 
 
 
 
Exercice 3 : 

a) Trouver le résultat des calculs suivants sous forme fractionnaire. 
 

13
7

A = +  

 
 
 
 
 

13
17

15

B = +
+

 

 
 
 
 
 
 
 

b) De quel nombre bien connu A et B sont-ils proches ? 
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Exercice 4 : 
Dans les pays anglophones, on écrit souvent les nombres fractionnaires plus grand que 1 sous la 
forme d’un entier et d’une fraction plus petite que 1. 

Par exemple : 15
4

 représente 15
4

+ . 

Certaines calculatrices donnent les résultats des calculs sous cette forme. 
a) Ecrire une fraction égale aux nombres suivants : 

 
14
2
=       145

8
=  

 
17
3
=       39

4
=  

 
b) Donner l’écriture anglo-saxonne des fractions suivantes : 

 
45
6
=       68

9
=  

 
89
5
=       122

11
=  

 
 
Exercice 5 : 
Calculer la valeur des expressions suivantes et donner le résultat sous la forme d’une fraction 
irréductible ou d’un nombre entier.  
 
Répondre en détaillant sur une feuille à part. 
 

1) a
a b−

  pour 2
3

a =    et    4b = −  

 

2) 1
4

x y⋅ −   pour 0,5x = −    et   4
3

y = −  

 

3) x y
z
−   pour 1x = −  ;  2

3
y = −   et  3

2
z = +  

 

4) 2
2

1a
a

−   pour 1
3

a = −  

 

 
Réponses : 

Ex 3 : a) 22
7

A =  ; b) 333
106

B =  ; 

Ex 4 : a) 9
2

 ; 361
8

 ; 22
3

 ; 39
4

 ;  b) 17
2

 ; 57
9

 ; 417
5

 ; 111
11

 ; 

Ex. 5 : 1) 1
7

  2) 5
12

  3) 2
9

−   4) 80
9

−  


